

**Uredništvo**  
in upravnništvo:  
Kolodvorske  
ulice šte. 16.  
Z urednikom se  
more govoriti  
vsak dan od 11.  
do 12. ure.  
Rokopisi se ne  
vračajo.  
**Inserati:**  
Šestopetna peti-  
vrsta 4 kr., pri  
večkratnem po-  
navljanju daje se  
popust.

# Ljubljanski List

Velja

za Ljubljano  
v upravnishvu:  
za celo leto 6 gl.,  
za pol leta 3 gl.,  
za četrt leta 1 gl.  
50 kr., na mesec  
50 kr., pošiljatev  
na dom velja me-  
sečno 9 kr. več.

**Po pošti velja**  
za celo leto 10 gl.,  
za pol leta 5 gl.,  
za četrt leta 2 gl.  
60 kr. in za jeden  
mesec 85 kr.

večerna priloga deželnemu uradnemu časniku.

Izhaja vsak dan razen nedelje in praznikov ob 5. uri zvečer.

Štev. 183.

V Ljubljani v torek, 7. oktobra 1884.

Tečaj I.

## Iz ogerskega strankarskega življenja.

V Ljubljani, 7. oktobra.

Vest, ki uže dalj časa vznemirja politike onkraj Litve, vest namreč, da je stari vodja konservativnega ogerskega plemstva, baron Sennyey, stopil v dogovor z ministerskim predsednikom in z njim sklenil nekako pomirje, da je tako rekoč postal pristaš liberalnega kabinetnega čefa — ta vest se nam danes kot dognana resnica poroča iz sosedne državne polovice. Baron Sennyey povrne se zopet v javno življenje in stopi v novič v politično areno, katere se je uže toliko let ogibal in branil. Tisza je dobil novega zaveznika iz srede svojih nekdanjih nasprotnikov; novega pravimo, kajti prvič se ne pripeti ta slučaj, da si poišče ministerski predsednik sodelavcev v vrsti političnih svojih sovražnikov. Marsikacega bivšega pristaša takozvane Sennyey-jeve stranka zvalil je v teku let pod svoj prapor, marsikacega državnega dostojanstvenika politični pričetek moramo iskati med privrženci omenjene stranke, in celo kupčijski minister Szechenyi je tak Paulus, ki je zapustivši nekdanje sobojnike svoje postal zvesti vojščak pod zastavo Tiszino — a vendar vzbuja najnovejša pridobitev ministerskega predsednika občno zanimanje in začudenje, kajti prestop tako odličnega politika, kakeršen je baron Sennyey, iz jednega tabora v drugega, ni vsakdanjega pomena. Splošno se po-prašujejo zavedni krogi po deželi, kaj je pač privedlo obadva moža do sporazumljenja, kako je pač darilo, katero je prejel stari plemenitaš iz rok kabinetnega čefa, da zapušča vrste dolgoletnih svojih soboriteljev in prestopa v sovražni tabor —? Gotovo so se vršila dolga dogovarjanja in ni dvomiti, da sta se obadva državnika sporazumela o raznih vprašanjih, katerih praktična rešitev postaje od dne do dne bolj važna in nujna; nihče ne oporeka, da sta obadva politika ostala pri temeljnih svojih nazorih in prejšnjem prepričanju — a vendar sta napravila nekak „pakt“ in bližnja

prihodnost videla jih bode uže za jedno in isto zastavo. Baron Sennyey postane najvišji sodnik dežel sv. Štefana; dostojanstvo Judex-a Curiae položiti se ima na njegove rame in od tod odpira se mu pot h predsedništvu zbornice magnatov, kjer ima vplivno in važno mesto, na katero se mora ozirati vsak ogersk politik. To je darilo, katerega obeta Tisza novemu prijatelju — in nasprotni dar?

Znano je, kako se je bilo plemstvo zvezalo zoper ministerskega predsednika, ko je le-ta hotel zakonito veljavo pridobiti postavi o mešanih zakonih. Magnatje, ki poprej nikdar niso videli ogerske plemenitaške zbornice, priromali so v Budimpešto in tam vporabljali stare pravice svoje krvi, da so glasovali zoper Tiszin predlog. Silna agitacija bila je pokazala ministerskemu predsedniku bolj nego prej nezno sestavo zgornje hiše ter potrdila bolj nego kedaj v njem sklep, da je treba zastarelo napravo reformirati in jo spraviti v boljše soglasje z moderno dobo. Sprevidel je, da je treba računati z ono opozicijo, in da ne doživi novega poraza, stopil je v dogovor z možem, ki bi zamogel postati vodja krepke opozicije, sporazumel se je z baronom Sennyejem. Z njegovo pomočjo upa izvesti glavne točke svojega programa, upa doseči to, kar je obljuboval v svojih govorih v zadnjem času. Mandat poslancev bode se podaljšal, zbornica magnatov bode se preustrojila — to so bile misli, ki so vodile izurjenega parlamentarca, imajočega dan danes ogersko politiko v rokah, ko je sklepal pogodbo s starim nasprotnikom. In ni dvomiti, da si je vsaj za trenotek pridobil izvrstno moč in sobojnika, kakeršnih morebiti ni več med državniki onstran Litve. Baron Sennyey ni novinec v ustavnem življenju, on pozna ogerske razmere bolje nego kedo drugih njegovih vrstnikov ter ima velikanski vpliv med plemstvom; njegovo sodelovanje je za Tiszo nov mejnik v njegovi politični vlogi in gotovo je mož dobro premislil svoj korak, ko je vabil vodjo konservativne stranke k sebi. Od nasprotne strani se mu sicer očita, da je delal neprevidno, da si bode vzgojil velicega nasprotnika na lastnih

prsih, kajti baron Sennyey je preveč politično samostojen, da bi vedno hodil za praporom Tisze. Ko doseže dostojanstvo predsednika zbornice magnatov, pokazal bode pač svojo moč in vporabljal svoje mesto, da pomaga konservativni stranki na krmilo ali vsaj do večjega vpliva, nego ga ima sedaj. Potem bi pač prišli za Tiszo nevarni dnevi in dolgi, hudi boji bi se pričeli v naših sosedih. A nemimo, da je ogerski ministerski predsednik v svoji znani previdnosti in spretnosti uže v poštev vzel take slučaje in da se je zavaroval kolikor mogoče proti bodočim nevihtam. Vsaj bližnja bodočnost njegova še ni pokrita s temnimi oblaki; preveliko večino ima za seboj, preveč je utrjeno njegovo stališče, da bi se za sedaj smelo verjeti črnoglednim prorokom, ki mu obetajo dan za dnevom pogin in pogubo!

## Kmetijska razstava v Krškem.

Iz Krškega, 5. oktobra.

V petek se je vršilo obdarovanje razstavljavcev najboljših razloženih kmetijskih pridelkov. V razsojevalnem odseku je bil razen razstavnega odbora s strokovnjaškim načelnikom gosp. Ogulinom tudi tajnik kmetijske družbe g. Pirc in razni gospodje iz Krškega kot izvedenci v kmetijstvu.

Dobili so sreberne svetinje sledeči gospodje:

1.) Grof Ervin Auersperg na Turnu pri Krškem — za najboljšo in najbogatejšo zbirko domačih pridelkov z ozirom na to, da se je tudi pri drugih oddelkih hvalevredno udeleževal. Imel je jako veliko zbirko sadja, zelenjave itd. Njegova vina so urejena bila v prvi (belo vino) in drugi razred. Pohvalil se je tudi njegov jabolčnik in kis. Zunanja oblika njegove razstave je bila kaj okusna in veličastna; pri urejevanju grof Auerspergovih razloženih predmetov in pri uredbi skupne razstave ter dekoracije je imel njegov prvi vrtar neizmerne zasluge. Z ozirom na to se je grofu E. Auerspergu dala tudi diploma c. kr.

## Listek.

### Tabak največji naš davek.

Pri nas Slovencih, kakor pri vseh drugih ubogih narodih je stara navada, da tožimo vedno in vedno o velikih, prevelikih davkih.

Akoravno je sem in tja najboljša letina in plača marsikateri kmet prav lahko cesarju, kar je cesarjevega, vendar kolne te krivične, največji državne davke.

Temu kriva je mala omika našega kmeta in napačni nazori o državni upravi in njenih neizogibljivih potrebščinah.

Povrh je ukoreninjena uže po naravi človeku lastnost, da mu je vse sovražno in težavno, kar mu ukazuje dolžnost in k čemur je po ostri postavi prisiljen.

Jednako je tudi z največjim svetovnim zlegom, z davki, kakor jih zove naš in menda vsak kmet v kateri deželi koli.

„Prostovoljna in tudi največja butara me uli“, s tem pregovorom hočemo dokazati, da

naš in noben davkoplačevalec ni tako natančen računar s svojimi prostovoljnimi velikimi davki, kakor z državnimi, akoravno prvi nepotrebni pravične in neizogibljive javne davke tri- in še večkrat presegajo.

Največji prostovoljni davek je tabak. Dokazati hočemo izrečeno sodbo s številkami in povrh še popolno nepotrebno in brezkorist tega tako razširjenega prostovoljnega obdajanja samega sebe.

Znano je, da plačuje kranjska dežela nad šest sto tisoč goldinarjev samo zemljiškega davka in da so se ljudski zagovorniki in vsi pravi rodoljubi mnogo trudili, da so vsaj deloma znižali to silno brême, ali vendar ljudstvo še dandanes tudi znižani davek le težko plačuje.

Mnogo se je uže ugibalo v tem obziru in naglašalo pri tem naj bolje umno kmetovalstvo, obrt, kupčija, ki more zboljšati žalostno usodo slovenskega kmeta.

Znano nam ni vendar, če se je prepričal kateri ljudski zagovornik, da se obdajuje naš in vsi sosedni narodi najbolje sam in da bi

lahko z novci, katere daruje svojim nepotreb- ním osebnim davkom, plačeval lahko vse javne potrebščine.

Mi nočemo trditi, da je občna zapravlji- vost in neštedljivost kriva povsod narodnemu uboštvu, a kar se tiče plačevanja davkov, iz- rekamo, da si povprek vsak davkoplačevalec z osebno štedljivostjo pridobi lahko toliko de- narja, kolikor v njegovih razmerah zahtevajo državni davki.

Smešen se dozdeva morda marsikateremu bralcu predmet, ki smo si ga izbrali za svoj zagovor, meneč, niti te malenkosti tabaka ne privoščijo ubogemu ljudstvu.

Mnoga stvar je od daleč nepomenljiva, a ko jo pretehtujemo natančneje in računamo z njo, pokažejo se nam ogromni nasledki, ki izvirajo iz malenkosti.

Jednako je z nerazumljivo človeško raz- vado, z uživanjem tabaka, bolje rečeno z du- hanjem njegovega — dima. V resnici taka očividna malenkost, uživana brez najmanjše potrebščine in vsake koristi, vpliva ogromno na blagostan vsega človeštva.



kmetijske družbe in njegovemu prvemu vrtarju častno darilo 20 gld.

2.) Sreberno svetinjo je dobil č. gosp. J. Vesel, župnik pri Sv. Duhu blizu Krškega — za najboljšo zbirko namiznega sadja. Ta gospod je razstavil na jako okusno postavljenem stojalcu tako lepa jabolka in hruške, kakeršno si človek le misliti more, in kakeršna človek navadno le naslikana vidi. Njegova zbirka je imela okolo 30 vrst sadja, katero je sam izredil, dobivši cepiče iz sadje-rejske šole na Slapu. Njegove najboljše vrste jabolk in hrušk bile so vse pravilno imenovane in se tudi v tej zadevi odlikovale od drugega, obilo razstavljenega in tudi v obče zelo pravilno imenovanega sadja.

Nikdar se ne bi nadejali, da more pri Sv. Duhu, v Velikem in Malen Trnu tako okusno sadje obroditi.

3.) Sreberna svetinja je pripadla gosp. Ogulinu iz Novega Mesta, ki je razstavil najboljše in najbogatejšo zbirko pravilno imenovanega grozdja. Gosp. Ogulin je strokovnjak v kmetijstvu, s katerim se uže celo svoje življenje bavi. V dosego večje popolnosti je obhodil mnogo kmetijskih razstav, bil razsojevalec tu in tam, aranžiral pred štirimi leti prvo dolensko kmetijsko razstavo v Rudolfovem in bil prvi sprožitelj in delavec tudi pri naši razstavi. On se peča znanstveno z vinorejo, v katero svrbo ima izvrstne pripomočke, na pr. Goethejev atlas za grozdje, krasno knjigo, katero mu je za njegove zasluge darovalo kmetijsko ministerstvo.

4.) Sreberno svetinjo je dobila graščina na Raki — za najboljšo zbirko brezdimno posušenega sadja, katerega je obilo razstavila v velikih košarah. Tudi pri družih oddelkih razstave se je graščak g. Lenk neizmerno udeležil. Njegove razstavljene reči si videl v prvi največji sobi, v telovadnici med stroji (za vinarstvo) in orodjem, na dvorišči (brane) in pred šolo, kjer je imel lepo živino. Še celo dva para močnih in lepih vprežnih volov je pripeljal na ogled — in v eni sobi je bil tako prijazen, da je dal razložiti velik zemljevid kranjske dežele iz 18. stoletja (star kacic 150 let). Graščak g. Lenk s svojim sinom, ki se jako zanima za slovenski jezik, je kazal jako veliko simpatijo do razstave. V dokaz naj navedem to, da je podaril odboru 30 gld. za tri darila kmečkim izložnikom.

5.) Sreberna svetinja je pripadla gosp. Martinu Hočevanju za najbogatejšo zbirko belih žlahtnih namiznih vin lastnega pridelka. In to je tudi bila zbirka bogatega g. Hočevanja, ki ima velikansko zalogo domačega vina od l. 1872 dalje. Ni se mu moglo nikakor odrekati prvo darilo, če tudi so bila razstavljena od družih gospodov izvrstna vina čistega risleca, toda najbogatejšo zbirko žlahtnih vin imel je vendar le g. Hočevan, ki se je vže pri družih oddelkih mnogobrojno udeleževal.

6.) Sreberno svetinjo je nesel seboj v Maribor g. Vrba, nožar, ki je s svojim lastno-

ročno izdelanimi sadjarskim, vinarskim in vrtarskim orodjem prišel k razstavi in tu obiskovalcem skozi teden dni razkazoval in prodajal svoje čez vse hvalevredno orodje nizke cene. Gosp. Vrba je mož skozi in skozi reellen, zelo postrežljiv, ima orodje brez madeža — zato ga toplo priporočamo vsem kmetovalcem, ki tako orodje potrebujejo. Naj se le nanj obrnejo v Maribor.

Bronaste svetinje so dobili:

1.) Kmetijska podružnica v Boštanjih za veliko zbirko (29 vrst) namiznega sadja. Boštanjci s svojo podružnico so kaj hvalevredni kmetovalci, ki so se posebno sadjereje lotili. V izgled jim je posebno predsednik kmetijske podružnice, g. A. Planinec, in graščina boštanjka, ki se po izreku oskrbnika g. Bohutinskega toliko peča s sadjarstvom, da ji ono več donaja nego vinarstvo.

2.) Bronasto svetinjo je dobila za najbogatejšo zbirko žlahtnejše zelenjave gospa Josipina Hočevan. Vrla gospa, vzgled vsaki gospodinjji visokega in nizkega stanu, razstavila je krasno zbirko iz svojega prelepega vrta, kjer so pod njenim nadzorstvom izrastli toliko izvrstni sadeži. Rodbina Hočevanjeva je imela ob času razstave veliko veselje 1.) nad svojimi pridelki in 2.) pa nad skupno razstavo v velikanskem, te dni lepo ozaljšanem šolskem poslopju, ki je darilo te blage familije.

3.) Bronasto svetinjo je dobil gospod Viljem Pfeifer, župan itd. v Krškem, za svoja izvrstna bela in črna vina. Gospod Pfeifer ima v svoji velikanski kleti tudi veliko zbirko vin, katera so razsojevalci jednoglasno postavili v prvi in drugi razred. On prideluje vino na Tržki Gori pri Krškem in na Raki.

4.) Bronasto svetinjo je dobila gospa Ana Kodon iz Srebernič pri Novem Mestu za bogato zbirko domačih poljskih pridelkov, od katerih je razstavila zlasti veliko lepih ne navadnih žitnih semen.

5.) Za bogato zbirko pravilno imenovanega grozdja je dobil bronasto svetinjo č. g. župnik Schweiger, ki je iz daljne Radovice pri Metliki poslal veliko grozdja.

6.) Drugo darilo za brezdimno posušeno sadje je dobil č. g. župnik A. Tavčar na Raki, namreč bronasto svetinjo. Njegova razstava ni bila tako velikanska kakor od graščine raške, a obsegala je ipak lepo sadje in dobro vino, a njegovo brez dima posušeno sadje je bilo tako okusno, da je v tej stroki zaslužil drugo darilo.

7.) Bronasta svetinja je romala na Jesenice pri Veliki Dolini v roke veleposestnika in zdravnika dr. Namorža. Ta gospod je razstavil mnogovrstne reči, listnato zelje, lepo sadje in drugo. Med njegovo izložbo je pa imponirala velika košara olupljenih češpelj (prunel) in za te je dobil prvo darilo iz tega oddelka, namreč bronasto svetinjo. Gosp. Namorž producira v veliki meri

da bi se na njeni podlagi osnovala lahko tako velikanska podjetja, da bi ne mogel tožiti nihče več o pomanjkanju zaslužka in o težkem plačevanju davkov.

V resnici čudno se nam dozdeva, da ni našel od sedaj nihče tega vira, ki zagotavlja boljši vspeh, kot vsa visoko leteča svetovanja pri našem narodnem gospodarstvu.

Dobro vemo, da tudi te vrste ne najdejo mnogo prijateljev; kajti pregloboko je ukoreninjena največja narodna potrata s pušenjem in premalo znamenita je vsakemu na videz.

Vender, nič ne dé. Če zaradi našega sveta niti eden kadilec ne razbije svoje pipe, zadostuje nam uže zavest, da smo izbudili narodu prepričanje, da ni tako ubog, kakor se mu dozdeva, da si lahko opomore sam, če hoče in svetov ne prezira popolno.

Dokazali smo s temi vrsticami, koliko dragega denarja uniči popolno naš ubogi narod s pušenjem, izreči moramo še resnično sodbo, da je ta največja narodova potrata vedno in povsod brez vsake najmanjše koristi.

olupljene češplje, pravijo, da si vzdržuje v ta namen po 24 delavcev

(Dalje prihodnjič.)

## Politični pregled.

### Avstrijsko-ogerska država.

Uradna „Wiener Zeitung“ priobčila je predvčerajšnjem imenovanja za državni železnični svet. Institucija državnega železničnega sveta je uže zaradi tega velike važnosti, ker se s tem vstvarja nov organ v političnem življenju. Železnični interesi vplivali so uže poprej na politično življenje; no sedaj so železnična vprašanja izročena posebnemu parlamentu. Državni železnični svet sestoji se brez namestnikov iz 50 članov, katere c. kr. trgovinsko ministerstvo imenuje deloma samostojno, deloma vsled predloga trgovinskih in obrtnih zbornic. Kakor se v železničnem kupju skupaj vozijo ljudje, ne vprašajoč po političnem mišljenju, tako so tudi v železničnem sovetu zastopane razne stranke in narodnosti; no vseskozi so v tem sovetu osebe, katere se uže delovale na gospodarstvenem polju ali v državni službi. Zbor teh veščakov sestel se bo enkrat ali dvakrat v letu na posvetovanje v železničnih stvareh.

Česki deželni zbor zaključil bode svoje zasedanje dné 18. t. m. Vesti o konferencah med načelniki česke in nemške stranke v zadevi volilne reforme so neosnovane. Česka stranka glasovala bode vsakako za predlog deželnega odbora.

V hrvatskem saboru vršila se je včeraj debata o verifikaciji volitev. David Starčević okrivil je večino, da se je pri volitvah posluževala nemoralnih sredstev ter jo opominjal, naj zapusti krivo pot, dokler je še čas. Šram odgovarjal je Starčevićem napadom ter nasproti Starčeviću, kateri neprestano sega v besedo, izrazil željo, naj vender skrbi za to, da se bode moglo v saboru mirno razpravljati, kakor je to navada med naobraženimi ljudmi.

V ogerskem državnem zboru predložil je včeraj Gustav Vizolyi, naj se voli odbor 21 članov, kateri se ima posvetovati o načrtu adrese. Ta odbor ima se voliti v današnji seji. Odbor predložil bo najprže v soboto načrt adrese, ter se bode potem v ponedeljek začela adretna debata.

### Tuje dežele.

„National-Ztg.“ javlja, da bode grof Herbert Bismarck v bližnji prihodnosti imenovan namesto grofa Hatzfelda državnim tajnikom v ministerstvu vnanjih zadev. Hatzfeld da bode imenovan nemškim poslanikom v Carigradu. Ta vést se vé da ni še osnovana, no resnica je, da osobnost grofa Herberta Bismarcka vedno bolj prihaja na površje in da se mu uže izročajo važni državni posli.

Pušenje ne zboljšuje našega zdravja, nasprotno strupeni tabak, vsaj je znano, da je v tabaku hud strup, ki se imenuje nikotin, pokopal je uže marsikaterega pušilca v prerani grob.

Vsak moder zdravnik prepoveduje posebno mladoletnim pušenje, iz katerega izvirajo mnoge bolezni, posebno jetika, slabo prebavljanje itd.

Uživanje tabaka bi se sodilo lahko po isti meri kot ono žganja. Obe omamljate začasno glavo in razgrevate živce. Razloček med njim je le, da je pušenje navadno tudi najvišjim stanovom, da ne mrzi nikomer, uživanje pijače pa je le tolažba ali utopljenje vsakdanjih skrbi ubogega ljudstva. Dalje, koliko nesreč je uže provzročilo pušenje. Kdo bi preračunal in naštel vso bēdo, učinjeno po velikanskih požarih, zatrošenih po nepremišljenem pušenju.

Nerazumljivo je vender največjemu svetovnemu modrecu, da ima tabak v svoji silni oblasti dandanes skoro ves človeški moški sem in tjà tudi nežni ženski spol.

(Konec prihodnjič.)

Omenili smo, koliko plačuje naša domovina davka, povedati moramo tu v svoj zagovor, da spusti vsak Slovenec povprek na leto po dva goldinarja — v zrak, namreč, toliko porabi za svoje pušenje.

Ker šteje naša dežela pol milijona prebivalcev, popušijo oni povprek več kot jeden milijon goldinarjev na leto, neverjetno, mnogo več kot plačuje vsa Kranjska svojega zemljiškega davka.

In to ni izmišljotina, to je popolna resnica, žalostna resnica.

Če računamo dalje, prepričamo se, da popušijo vsi Avstrijci najmanj za dvajset milijonov goldinarjev tabaka na leto. Ali ni to ogromna številka, ogromno veliko novcev? In vender se čuje vedno in vedno o narodni revščini, o težko plačevanih davkih.

Ko bi se postavimo naložil ta v zrak izpuščen ali popušen ogromen kapital, koliko obresti bi donasal v jednom, koliko v desetih in več letih!

Dà, to bi bila polagoma taka gotovina,



Rumunska zbornica bila je predvčerajšnjem razpuščena. Nove volitve vršile se bodo dne 6. novembra, a novo zasedanje začne se dne 15. novembra.

Proračunski odbor francoske zbornice razpravlja o proračunu za prihodnje leto. Odbor brisal je na vladnem načrtu proračuna do sedaj uže 60 milijonov, dočim je vlada pristala samo na 50 milijonov.

Egiptovski minister financ odgovoril je predvčerajšnjem na protest evropskih vele-vlastij ter izjavil, da materijalni položaj egiptovske države tako postopanje neobhodno zahteva. Kakor smo uže javili, uročila je kontrola egiptovskega državnega dolga tožbo proti odloku Nubar paše.

Iz Pariza javlja se oficijalno, da je kitajska tvrdnja Ke-Lung pala Francozom v roke. Sedaj utegnejo francoske čete hitreje napredovati ter imamo v bližnjih dneh pričakovati važnih vestij.

## Dopisi.

Iz Trojane, 5. oktobra. [Izv. dop.] (Potepuhi v naši okolici.) Pred kratkim pritoževal se je Vašem cenjenem listu dopisnik z Dolenjskega, kako dolenjsko stran nadleguje vedno bolj postopači in cigani. Tudi našim krajem ne godi se bolje, vedno bolj množijo se berači in potepuhi, kateri so nam nadležni kakor faraonskim deželam kolibice.

Naša vas Trojana je slednja kranjska vas proti Štajerski ob veliki cesti. Po tej cesti dohajejo k nam skoro da cele karavane nadležnih prosjakov in potujočih obrtnih pomočnikov. In vender jim nihče ne zabranjuje. Drugače je na Štajerskem. Tam žandarmerija in posebni pazniki strogo čuvajo na berače, z vsemi močmi delajo na to, da se zabranjuje postavno prepovedano beračenje tujcev. Ti potepuhi in lenobneži, kateri v Štajerski ne morejo izvrševati svojega „obrta“, pa dohajejo vsi k nam ter so tem nadležnejši. Časi pride jih na dan po 15 do 20.

Naši ljudje so dobronamerni, radi jim podarijo primerne darove. Ti ljudje pa so večinoma tujci, ki ne umejo naščine, in tako se časi zgodi, da pride tak potepuh in klativitez prosit v kmetsko hišo, kjer je doma sama gospodinja, in ko ta njegovega jezika ne umeje, prične se hudovati nad njo ter ji grozno pretiti. Tudi prenočevati moramo skoro vsak dan jednega teh „potovalcev“; to sicer iz krščanske ljubezni radi storimo, a večkrat se zgodi, da nam tak gost kaj ukrade ter jo popiha; ukradenih rečij pa ne dobimo nikdar več nazaj. Zgodilo se je tudi uže, da je kak tak potepuh zažgal, ker ga ljudje niso mogli ali ne hoteli prenočiti.

Naj bi se torej z vso strogostjo postopalo proti tej nadležni družini. Revežem pomagamo radi, klativitezov pa nas ni volja podpirati, vsaj tudi nam živeža ne preostaje.

## Razne vesti.

(Grozna nesreča) dogodila se je dne 4. t. m. na kolodvoru v Meidlingu; 30letni sprevodnik prišel je pod vlak, bil je takoj na mestu mrtev. Hotel je namreč z uže premikajočega vlaka skočiti, a ker se je bal, da ne bi padel, prijel je za držaj ob vozu, se je krepko držal ter tekkel tako dve sto korakov za vlakom. Najedenkrat pa ga zapustijo moči, z nogami prišel je pod voz, padel na tla in železniški vlak ga je po polnem zmečkal.

(Nesreča na železnici.) Iz Londona se poroča z dne 3. t. m.: Na vzhodnobengalski železnici trčila sta osebni in tovorni vlak vkup. Šestdeset oseb je mrtvih.

(Tri delavke) iz tobačne tovarne stanovale so mirno vkup, vender pa je imela vsaka zavest, da njih premoženje ni vkupno. Dne 24. m. m. pa so prešinili komunistični nazori delavko M. P. iz Sostre pri Leonhardu; vzela je svojima stano-

valkama 5 gold. in nekaj kotonine in rjuh v vrednosti 2 gold. 18 kr., potem pa je izginila in še do danes je ni nazaj. Policija jo zasleduje.

(O te ženske!) Londonska dama lady Brabanzon je zelo usmiljena in darežljiva; vsako leto obiskava revne družine in závode ubogih ter deli darove. Pred kratkim hotela je zopet izkazati svojo darežljivost, hodila je okolo revežev ter jih vprašala, katere darove hoté od nje. Čujte! Izmed 1296 žensk, katere je lady Brabanzon povprašala za zelje, prosilo je nič menj nego 1223 žensk — ogledala!

(O veliki povodnji) poroča se iz ameriške provincije Buenos-Ayres. Jednajst dnij bila je vsaka zveza med mnogimi mesti po polnem pretrgana; več ljudij, da, cele družine našle so smrt v valovih. Škoda je neizrečeno velika.

(Ženska drznost.) Amerika napreduje, mislila si je krasna mlada hišina, zakaj bi tudi jaz ne napredovala — po ameriški. Med ameriškim ženstvom razširjena je emancipacija v polni meri. Le čujte, kaj se je prigodilo neki gospej v Jonkersu. Ta gospa bila je sama doma, hišina odšla je po opravkih, kar nekdo pozvoni in gospa gre odpirat. Pred vrati stal je pomočnik tamošnjega fotografa in izročil je gospej zavitek fotografij; na zavitku tem bilo je to stanovanje zaznamenovano. Gospa skrbno odvije zavitek in vidi fotografirano svojo hišino, fotografirano — v najlepši gospojini obleki. Čez nekaj časa vrne se hišina, gospa ji pokaže fotografije, češ, jih li pozna. Dekle zre nekaj časa vanje in potem deje: „Kaj bi jih ne! To je vaša obleka, gospa, a vi ste se od tedaj, ko ste se fotografirali, zelo spremenili.“

## Domače stvari.

(Kranjski deželni zbor) imel je danes ob 10. uri dopoldne VIII svojo sejo. Nadaljevala se je specialna debata o agrarnih razmerah na Kranjskem, o dednem pravu na kmetih in o kmetskih domovih ter o pristojbinah. O pristojbinah razvila se je zopet precej obširna debata, pri kateri se je govorilo o neprimernem odmerjenju pristojbin pri prenosih in predajah. Stavilo se je več nasvetov in dostavkov. V debato posegel je tudi baron Schwegel ter vihtil bandero svobode, češ, kmet naš se mora na podlagi svobode razvijati. Točka: „Zakon o pogozdovanji Krasa v vojvodini kranjski“ se tudi v tretjem čitanju odobri. Za ubožne dijake v ljubljanski ljudski kuhinji se dovoli podpora 100 gld., isto tako za revne dijake kočevskega gimnazija 100 gld. Nadalje se dovoli Franu Šumiju v podporo za izdavanje „Arhiva“ za domoznanstvo 200 gld.; Ivanu Tomšiču podpore za izdavanje „Vrtca“ 100 gld.; bivšemu učitelju Mateju Prašnikarju miloščine 40 gld. na tri leta. Seja je trajala do 2. ure popoldne. Natančneje poročilo priobčimo jutri.

(Visoko c. kr. poljedelsko ministerstvo) je za napravo živinskih napajališč v Vasi Kovk (okraj postojunski) in na planini Deperica podpore po 200 gld. dovolilo.

(C. kr. ministerstvo za notranje zadeve) je za vspešno pripomoč pri cepljenju kôz v 1883. l. izreklo javno priznanje naslednjim gospodom doktorjem zdravilstva: A. Arkotu iz Škofje Loke, Ivanu Vavpotiču v Kameniku, Franu Zupancu v Krškem, Dušanu Perišiču v Starem Trgu; dalje ranocelnikom: Matiji Janžekoviču na Vrhniki, Valentinu Bervarju v Novem Mestu, Ivanu Pošu v Žužemberku, Josipu Steinmetzu v Kranji, Jul. Mayerju v Planini, Ivanu Ruprechtu na Prevojah in Ivanu Šuntarju v Idriji. Za vspešno podporo pri cepljenju kôz dobili so javno priznanje: častita duhovščina sploh, posebno pa gg. župniki: Peter Wartol v Hinjah, Martin Indof v Šmihelu, Jakob Tomel v Ambrusu, Gregor Malovrh v Stranjah, Mat. Tavčar v Komendi, Tomaž Kajdiž v Vodich, Kozma Pavlič v Spodnjem Tuhinju, Ivan Šafer na Selu pri Kameniku in Florijan Prelesnik v Špitaliči; administratorja: Valentin Pečnik na Rovem, Andrej Šarec v Gojzdu; duh. pomočnik Valentin Orehek v Čemšeniku. Nadučitelji: Alojzij Jerše v Trebnjem, Fran Golmajer v Moravčah in Ivan Kerbec v Gorenjem Logatci. Konečno učitelji:

Andrej Vavken v Cerkljah, J. Bregar v Velesovem, Ivan Likozar v Volščaku, Luka Jelenec v Šenčurji, Martin Krele v Smedniku in J. Rihteršič v Doberniku.

(Deželni šolski svèt) imel je dne 18. m. m. redno sejo, iz katere zapisnika povzemljemo naslednje: Po otvorenji seje poroča zapisnikar o dopisih, kateri so se izza slednje seje rešili. — To se vzame v znanje ter se preide na dnevni red. — Prošnja šolskih sester v Mariboru za dovoljenje javnostne pravice za privatno dekleško šolo v Repnjah in prošnja za javnostne pravice za privatno šolo „schulvereina“ v Majerlu se predložita na višje mesto. — Prošnja srednješolskega profesorja za umirovljenje se pošlje z dotičnimi predlogi visokemu ministerstvu za uk in bogočastje. — „Schulvereinu“ se da dovoljenje za ustanovitev in otvorenje nemškega privatnega otroškega vrta v Ljubljani. — Spisi o vstanovitvi jednorazredne ljudske šole na Kalu se izročijo z dotičnimi predlogi kranjskemu deželnemu odboru. — Sklepalo se je o podporah za šolske stavbe. — Trem srednješolskim profesorjem se dovolijo petletne doklade. — Več učiteljskih mest na ljudskih šolah se stalno namesti in o začasnih nastavitvi nekaterih učiteljskih mest se dadó dotičnim okrajnim šolskim svètom prilična naročila. — Reši se več prošenj za remuneracije in za denarno podporo.

(Iznenadjenje.) Včeraj popoldne ob 3. uri napale so v Predlinih ulicah nenadno neko tobakarico porodne boleti, in porodila je kar na mestu zdravo dete. Mater in otroka preveli so v bôlnico.

(Zgubil) je dne 1. t. m. ob 6. uri zvečer nek vinsk trgovec dolgo črno suktnjo, podvlčeno s kozuhovino, ali pa mu jo je kdo vzel z voza, katerega je pustil na cesti brez varstva. — V nedeljo zvečer med 6. in 7. uro zvečer zgubil je čevljar A. J. med potom iz Šiške v Ljubljano na Stari trg čez 4 gld. vreden dežnik. Najdene reči naj se izvolijo oddati na magistratu.

(Sreberno cilind-uro) vzel je mizar L. Č. iz Stenečiča neki delavki iz tobačne tovarne. Zvabil jo je namreč zvečer v Lattermannov drevored in tam potegnil ji je nenadno uro, katero je imela privezano na motozu okolo vratu in potem je zbežal. Policija ga zasleduje.

(„Zveze slovenskih posojilnic“) načelnik g. Mihael Vošnjak sklical je na predvčerajšnji dan, 5. oktobra, shod ob 2. uri popoldne v čitalnični dvorani v Ljubljani. Sešlo se je okolo 50 udeležencev, zastopnikov iz Kranjske, Štajerske in Koroške. Predsednikom shodu bil je izvoljen g. dr. J. Vošnjak. Mestni župan ljubljanski g. P. Grasselli pozdravil je s toplimi besedami navzočne. Obravnavalo se je: 1.) Kje naj bi se ustanovili novi denarni zavodi in kakošne vrste? Hranilnice ali posojilne zadruge? in 2.) kdo bi se za dotične kraje poprijel potrebnih priprav? Vnela se je prav živahna razprava, katere so se udeleževali gg.: posl. dr. Vošnjak, M. Vošnjak, dr. Srnec, Kolár, Hribar, Knez ml., poslanec Pakiž, posl. dr. Dev, posl. dr. Papež, poslanec prof. Šuklje, Rohrmann, dr. Štor, Kotnik, dr. Kotnik, posl. Detela, posl. Lavrenčič, Ditrih, posl. Obreza in Lavrenčič iz Postojne. Nasvetovalo se je ustanoviti: v Ribnici in v Velikih Lasičah posojilnico; v Črnomlju posojilnico; v Mokronogu posojilnico; v Novem Mestu posojilnico; v Višnji Gori in Kostanjevici posojilnico; v Litiji hranilnico; v Vipavi posojilnico; v Ilir. Bistrici posojilnico; v Kranji hranilnico; v Trstu posojilnico; za Koroško se ne določijo še kraji, ker je jeden zastopnik izjavil, da se bodo o kraji še posvetovali. — Prav zadovoljivo je odgovoril g. M. Vošnjak na vprašanje: „Kje dobiti denar?“ Posojilnice bodo za zdaj samo za osebni kredit zanesljivim osebam, za kar ni ravno mnogo denarja potreba. Denar se bode dobil pri ljublj. mestni hranilnici, katere stopi v življenje, nekaj bodo zložili narodnjaki, nekaj pa morda banka „Slavija“. — Konečno se je volil odbor petih udov za Kranjsko, kateri naj bi skrbeli kot nekaj pododbor glavnega odbora s sedežem v Celji, da poizveduje o napravah ter unema za to koristno napravo ljudi ter je v živi zvezi z načelništvom. V ta odbor so bili voljeni gospodje: dr. J. Vošnjak, Knez ml., Gnezda, dr. Kotnik in Rohrmann.



— (Občinska volitev.) Pri volitvi novega občinskega zastopstva občine Trnovo bil je prejšnji župan Josip Samsa zopet izvoljen, obč. svetovalci pa Josip Znidaršič, Josip Verh, Janez Urbancič, Josip Možina. — Pri volitvi novega občinskega zastopstva za občino Konj (okr. litijski) bil je županom izvoljen Mihael Cirar, občinskima svetovalcema pa Josip Prestar in Ivan Bajdè.

— (Požarna kronika.) Dne 30. m. okolo 10<sup>3/4</sup> uri zvečer pričel je goret svinjak Pavla Janeža v Želečnah; pogorel je svinjak, gospodarsko poslopje in jeden 30 gld. vreden prašič. Škode je okolo 600 gld. Pogorelec je zavarovan za 1135 gld. — Ogenj uničil je tudi posestniku Matiji Pipanu v Gaberji (okr. novomeški) dve hiši, skedenj, hlev in svinjak. Zgoreli so trije prašiči, 40 centov slame, 50 centov sena, nekaj turšice in fižola. Vkupna škoda znaša 685 gld. Zavarovan je za 500 gld. Ogenj zanetili so njegovi otroci, kateri so na skednji igrali z užigalicami.

— (Uho pred sodnijo.) Poroča se nam z Gorenjskega: Pred kratkim sta se v neki tukajšnji vasi sprla po noči dva ne ravno miroljubna moža. Sprijela sta se krepko sredi vasi pod lipo ter se skušala, kdo bude močnejši. Naposled zmaga jeden, vrže sovražnika na tla in pade tudi sam nanj. To priliko porabi podjarmljeni, odpre usta na stežaj, pokaže zobe ter zagrabi, kar mu je prišlo nasproti; zagrabil je močnejšega z zobmi za uho ter mu ga prav pri korenini odgriznil. Nesrečnež pa je pobral uho ter ga nesel, kakor pravijo, z veliko častjo pred pravičnega sodnika. Vender iti bode moral „brez ušesa v nebesa“.

— (Psevdo-davkar.) Zadnji dan minolega meseca hodil je civilno oblečen gospod po okraji krškem in je pobiral v imenu davkarskega tamošnjega urada — davke; prejete zneske je vselej vestno potrdil v davčnih bukvicah s podpisom „Dejak m. p.“ — Mož pa ni imel nikake pravice za ta posel, temveč bil je navaden slepar, ki je računal z lahkovernostjo priprostega kmeta. Ko je okrajno glavarstvo zvedelo o sleparju, poslalo je takoj vsem županijam okrožnico in jih opozorila na psevdodavkarja. Osebe, ki so goljufu uže plačale „davke“, bodo pač morale še jedenkrat plačati, kajti država se ne more ozirati na sleparjevo „kaso“.

— (Poštne hranilnice.) Število vlog znaša v prošlem meseci 108990 s 6109616 gld., vložilo se je ta mesec 576000 gld. več nego prejšnji mesec. S Štajarskega, Kranjskega in Koroškega bilo je septembra meseca 7213 vlog s 515932 gld., a izplačalo se je na 1983 vlog 189406 gld. V Primorji z Dalmacijo vred vložilo se je v meseci septembra samo 6902 gld., kar priča, da je ljudstvo tam ubožno, da ne more denarja devati na stran. Vsega vkupe se je dosedaj v poštne hranilnice vložilo okolo 35 milijonov, a vrnilo se je okolo 24 milijonov goldinarjev.

— (Mariborska posojilnica) imela je v meseci septembru 16716 gld. 21 kr. dohodkov, izdatkov 14236 gld. 55 kr., torej znaša vкупni promet 30952 gld. 76 kr.

## Telegrami „Ljubljanskemu Listu.“

Lyon, 7. oktobra. V pretekli noči je bila velika eksplozija v žandarmerijski kasarni, ker je nekdo vrgel na okno bombo, katera je bila napolnjena z bakrom in železnimi košečki. Okna so se zdrobila, več oseb je ranjenih, usmrten ni nobeden. Kdo je vrgel bombo, se ne vé; pričela se je preiskava.

Dunaj, 6. oktobra. V soboto se bode slovesno vložil zadnji kamen pri dunajskem vseučilišču; k tej slavnosti pride Nj. veličanstvo cesar sam. Dijaki izražajo željo, naj bi se jim dovolilo, da bi sami skrbeli za réd.

Prag, 6. oktobra. V občinskem odboru deželnega zbora izjavil je vladni zastopnik, da vlada ne nasprotuje Herbstovemu predlogu o narodnostni omejitvi okrajev, v kolikor to želi dotično prebivalstvo ter ni pri tem geografičnih ali drugačnih ovir, osebno finančnih.

Na dotično spremeno v upravi druge instance, katero namerava Herbstov predlog, se vender vlada v interesu jednodne uprave in pravosodja ne more ozirati.

Pariz, 6. oktobra. (Uradno.) Admiral Courbet je dne 4. t. m. zasel utrjena mesta na jugozapadu od Ke-Lunga.

Pariz, 6. oktobra. „Agence Havas“ priobčuje z današnjega dne ta telegram iz Šangaja: „Kakor pravi privaten telegram, so Francozi zasedli Tamsui.“

London, 6. oktobra. „Times“ poročajo z dne 4. t. m. iz Pekinga: Čuje se za gotovo, da je Kitajska pripravljena, ukloniti se izreku razsodišča.

## Telegrafično borzno poročilo

z dne 7. oktobra.

	gld.
Jednotni drž. dolg v bankovcih . . . . .	80·95
» » » srebri . . . . .	82·10
Zlata renta . . . . .	102·80
5% avstr. renta . . . . .	95·90
Delnice narodne banke . . . . .	860·—
Kreditne delnice . . . . .	282·80
London 10 lir sterling . . . . .	121·80
20 frankovec . . . . .	9·68
Cekini c. kr. . . . .	5·77
100 drž. mark . . . . .	59·75

## Tujci.

Dne 5. oktobra.

Pri Maliči: Naundorf, trgovec, iz Draždanj. — Weidholz, trgovec, iz Weilensteina. — Breda, trgovec, in Lichtenfels, profesor. soproga, z Dunaja. — Vitez Pisatzki, inženieur, iz Prage. — Dr. Müller, vseučilišni docent, in Purgleitner, lekar, iz Gradca. — Pavlovič, trgovčeva soproga, iz Belega Grada. — Vitez Seemann, c. kr. fregat. kapitan, z Reke.

Pri Slonu: Fried, fabrikant, in Nowak, trgovec, z Dunaja. — Veršec, tajnik, iz Celja. — Russner, zasebnica, iz Gorice. — Lobe, župnik, iz Naborjeta.

Pri Južnem kolodvoru: Demenge, inženieur, iz Pariza. — Herzog, trgovec, iz Berolina. — Hirsch, zavar. uradnik, z Dunaja. — Holsa in Fakler, zasebnici, iz Ziljske Doline. — Abram, trgovec, iz Trsta. — Hoffmann, trgovec, iz Kaniže. — Schlömer, trgovec, iz Zagrada. — Dula, trgovec, iz Celja. — Bartl, potovalec, iz Gorenjske.

Pri Avstr. carji: Gašperšič, posestnik, iz Železnikov.

## Umrli so:

Dne 5. oktobra. Franciška Trost, delavčeva soproga, 35 l., Dun. cesta št. 21, jetika. — Adolf Drole, sin želez. sprevodnika, 17 mes., Sv. Petra cesta št. 19, sušica.

V civilni bolnici:

Dne 4. oktobra. Jovana Mavrin, gostinja, 38 l., hiba srčnega jezička.

Dne 5. oktobra. Jarnej Šebenik, gostač, 64 l., za jetrenikom. — Janez Cankar, delavec, 34 l., vnetje hrbtne mozga. — Janez Albrecht, mizar, 48 l., jetika.

## Meteorološki poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Mo-krina v mm
6. oktobra	7. zjutraj	738·50	+ 7·6	zpd. sl.	obl.	5·70 dež
	2. pop.	737·71	+11·8	jzpd. sl.	>	
	9. zvečer	739·65	+11·0	>	>	



## Zaloga zemljevidov

c. kr. generalnega štaba.

Mera 1:75000.

Listi so po 50 kr., zloženi za žep, pri-  
lepljeni na platno po 80 kr.

Ig. v. Kleinmayr & Fed. Bamberg-ova

knjigarna v Ljubljani.

## Tržne cene.

V Ljubljani 4. oktobra: Hektoliter banaške pšenice velja 8 gld. 4 kr., domače 6 gld. 66 kr.; ječmen 4 gld. 39 kr.; reš 5 gld. 36 kr.; ajda 4 gld. 87 kr.; proso 5 gld. 20 kr.; turšica 5 gld. 60 kr.; oves 2 gld. 92 kr.; 100 kilogramov krompirja 2 gld. 32 kr.; leča hektol. po 8 gld. — kr., bob 8 gld., fižol 8 gld. 50 kr. — Goveja mast kilo po 96 kr., salo po 82 kr., speh po 68 kr., prekajen po 74 kr., maslo (sirovo) 84 kr., jajce 3 kr.; liter mleka 8 kr., kilo govejega mesa 64 kr., telečjega 70 kr., svinjina 66 kr., drobniško po 30 kr. — Piške po 45 kr., golobi 18 kr.; 100 kilo sena 1 gld. 60 kr., slame 1 gld. 51 kr. Seženj trdih drv 7 gld. 50 kr.; mehkih 4 gld. 80 kr. — Vino, rudeče, 100 litrov (na skladišči) 24 gld., belo 20 gld.

Pri nas se dobivajo tudi knjige iz zaloge

## „Matiče Slovenske“

in sicer:

Národní Koledar in Letopis „Matiče Slovenske“ za 1867. l. 20 kr.

— za 1868. l. 50 kr.

Letopis „Matiče Slovenske“ za 1871. l. Uredil dr. E. H. Costa. 50 kr.

— za 1872 in 1873. l. Z eno sliko in eno tablico geometričnih podob. Uredil dr. E. H. Costa. 50 kr.

— „Matiče Slovenske“ za 1874. l. 50 kr.

— za 1875. l. Uredila J. Tušek in M. Pleteršnik. 50 kr.

— za 1876. l. Uredil M. Pleteršnik. 50 kr.

— za 1877. l. Uredil dr. Janez Bleiweis. 50 kr.

— za 1878. leto. I. in II. del. Uredil dr. Janez Bleiweis. 25 kr.

— za 1878. l. III. in IV. del. Uredil dr. Janez Bleiweis. 25 kr.

— za 1879. l. Uredil dr. Janez Bleiweis. 50 kr.

— za 1880. l. — — — — — 50 kr.

— za 1881. l. — — — — — 1 gld.

Zgodovina slovenskega naroda. Spisal J. Trdina. 60 kr.

Vojvodstvo Kranjsko. Po spisu Jož. Erbena. 20 kr.

Vojvodstvo Koroško. Po spisu Jož. Erbena. 20 kr.

Slovenski štajer. Spisali rodoljubi. I. snopič. 25 kr.

— Spisal dr. Ivan Gršak. III. snopič. 30 kr.

Slovanstvo. I. del. Spisali Jan Majciger, Maks Pleteršnik in Bož. Rajč. 50 kr.

Germanstvo in njega upliv na Slovanstvo v srednjem veku. Spisal J. V. 10 kr.

Telegrafija. Spisal dr. Sim. Šubic. (Iz Letopisa 1875. l. Posebej vezana) 30 kr.

Slovnica češkega jezika z berilom. Spisal Fr. Marn. 60 kr.

Slovnica ruska za Slovence. Spisal Fr. Majar. 1 gld.

Razna dela pesniška in igrokazna Jovana Vesela-Koseskega. Z njegovo podobo. 2 gld.

Dodatek (k tem delom) 20 kr.

Vodnikove pesni. Uredil Fr. Levstik. 50 kr.

Dr. Lovro Toman. S podobo. 40 kr.

Dr. Etb. H. Costa. S podobo. 40 kr.

Kopitarjeva spomenica. Uredil J. Marn. 40 kr.

Olikani Slovencec. Spisal Iv. Vesel. 40 kr.

Vpliv vpljančljivih pijač. Spisal dr. M. Samec 10 kr.

Potovanje okolo svetá v 80. dneh. Iz francoskega prevél D. Hostnik. 40 kr.

Strup. Vesela igra v enem dejanji. Prosto poslovenila Lujiza Pesjakova. 10 kr.

Slovenska slovnica, po Miklošičevi primerjalni spisal Jan Šuman. 1 gld. 50 kr.

Znanstvena terminologija s posebnim ozirom na srednja učilišča. Spisal A. Cigale. 1 gld.

Prirodnoznanški zemljepis. Spisal J. Jesenko. 1 gld.

Zemljevidi: Evropa, Azija, Amerika, Afrika, Avstralija, Rusija, Turčija in druge vzhodne dežele, Britanija in Škandinavija, Švica, Španija in Portugalsko, Nizozemsko in Belgija, Italija, Nemško cesarstvo, po 10 kr.

Zgodovina avstro-ogerske monarhije. Spisaj Janko Kersnik (drugi popravljeni natis). 20 kr.

Geometrija za učiteljska. Sestavil L. Lavtar. 1 gld. 20 kr.

Somatologija. Spisal dr. Jan Woldrich, poslovenil Fr. Erjavec. 75 kr.

Prirodopis živalstva s podobami. Po Pokorniju poslovenil Fr. Erjavec. 75 kr.

Prirodopis rastlinstva s podobami. Po Pokorniju poslovenil Iv. Tušek. 85 kr., vezana 1 gld.

Rudninoslovje, po Fellöckerji, spisal Fr. Erjavec. 40 kr.

Štirje letni časi. Po Rossmässlerji predelal Ivan Tušek. 40 kr.

Schoedler, Knjiga prirode. Štirje snopiči. 1 gld. 70 kr.

— Posamični snopiči:

I. Fizika. Poslovenil Iv. Tušek. 40 kr.

II. Astronomija in kemija. 40 kr.

III. Mineralogija in geognozija. Poslovenil J. Zajec. 40 kr.

IV. Botanika in zoologija. Poslovenila I. Tušek in Fr. Erjavec. 50 kr.

Ig. v. Kleinmayr & Fed. Bamberg.